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EXTRAIT DU REGISTRE 
des Deliberations du Conseil Municipal 

Séance du 19 juin 2025 

Le Conseil Municipal, convoque le 12 juin 2025, s'est reuni 
l'hotel de Ville de Besancon 

Conseillers Municipaux en exercice: 55 

Presidence de Mme Anne VIGNOT, Maire 

Mme Elise AEBISCHER (a compter de la question n° 4), M. Hasni ALEM (jusqu'a la question 
n° 11 incluse), M. Guillaume BAILLY (jusqu'a la question n° 68 incluse), Mme Anne 
BENEDETTO, M. Kevin BERTAGNOLI, Mme Pascale BILLEREY, M. Nicolas BODIN, 
M. Francois BOUSSO, Mme Nathalie BOUVET (jusqu'a la question n° 68 incluse), 
Mme Claudine CAULET, Mme Aline CHASSAGNE, Mme Annaick CHAUVET, Mme Julie 
CHETTOUH (a compter de la question n° 4 et jusqu'a la question n° 5 incluse), M. Sebastien 
COUDRY (a compter de la question n° 6), M. Laurent CROIZIER (jusqu'a la question n° 68 
incluse), M. Benoit CYPRIANI (a compter de la question n° 4), M. Cyril DEVESA, Mme Marie 
ETEVENARD, M. Ludovic FAGAUT (jusqu'a la question n° 11 incluse), Mme Lorine 
GAGLIOLO, Mme Nadia GARNIER, M. Abdel GHEZALI (jusqu'a la question n° 11 et a compter 
de la question n° 13 incluse), M. Olivier GRIMAITRE (a compter de la question n° 4), 
Mme Valerie HALLER (a compter de la question n° 4), M. Damien HUGUET (a compter de la 
question n° 6), M. Jean-Emmanuel LAFARGE, Mme Myriam LEMERCIER (jusqu'a la question 
n° 68 incluse), M. Christophe LIME, Mme Agnes MARTIN, Mme Carine MICHEL (a compter de 
la question n° 12), Mme Laurence MULOT (a compter de la question n° 6 et jusqu'a la question 
n° 68 incluse), M. Yannick POUJET, M. Anthony POULIN, Mme Frangoise PRESSE, 
Mme Karima ROCHDI (a compter de la question n° 6), M. Nathan SOURISSEAU, M. Gilles 
SPICHER, M. Andre TERZO, Mme Anne VIGNOT, Mme Sylvie WANLIN (jusqu'a la question 
n° 15 incluse), Mme Christine WERTHE (jusqu'a la question n° 68 incluse) 

Mme Pascale BILLEREY 

M. Hasni ALEM (a compter de la question n° 12), Mme Frederique BAEHR, Mme Fabienne 
BRAUCHLI, M. Guillaume BAILLY (a compter de la question n° 69), Mme Nathalie BOUVET (a 
compter de la question n° 69), M. Laurent CROIZIER (a compter de la question n° 69), 
Mme Karine DENIS-LAMIT, M. Ludovic FAGAUT (6 compter de la question n°12), Mme Sadia 
GHARET, M. Olivier GRIMAITRE (jusqu'a la question n° 3 incluse), M. Pierre-Charles HENRY, 
Mme Marie LAMBERT, M. Aurelien LAROPPE, Mme Myriam LEMERCIER (a compter de la 
question n° 69), M. Jamal-Eddine LOUHKIAR, Mme Marie-Therese MICHEL, M. Said MECHAI, 
Mme Laurence MULOT (jusqu'a la question n° 5 incluse et a compter de la question n° 69), 
M. Jean-Hugues ROUX, Mme Juliette SORLIN, Mme Claude VARET, Mme Christine WERTHE 
(a compter de la question n° 69), Mme Marie ZEHAF 

Mme Elise AEBISCHER a M. Kevin BERTAGNOLI (jusqu'a la question n° 3 incluse), 
Mme Frederique BAEHR a Mme Pascale BILLEREY, Mme Fabienne BRAUCHLI a M. Nathan 
SOURISSEAU, Mme Julie CHETTOUH a M. Yannick POUJET (jusqu'a la question n° 3 incluse 
et e compter de la question n° 6), M. Sebastien COUDRY a M. Abdel GHEZALI (jusqu'a la 
question n° 5 incluse), M. Benoit CYPRIANI a Mme Lorine GAGLIOLO (jusqu'a la question n° 3 
incluse), Mme Karine DENIS-LAMIT a Mme Myriam LEMERCIER (jusqu'a la question n° 68 
incluse), Mme Sadia GHARET a M. Christophe LIME, M. Abdel GHEZALI a M. Sebastien 
COUDRY (pour la question n° 12), Mme Valerie HALLER a Mme Annaick CHAUVET (jusqu'a la 
question n° 3 incluse), M. Pierre-Charles HENRY a Mme Christine WERTHE (jusqu'a la 
question n° 68 incluse), M. Damien HUGUET a Mme Claudine CAULET (jusqu'a la question 
n° 5 incluse), Mme Marie LAMBERT a M. Ludovic FAGAUT (jusqu'a la question n° 11 incluse), 
M. Aurelien LAROPPE a M. Francois BOUSSO, M. Jamal-Eddine LOUHKIAR a Mme Anne 
VIGNOT, M. Said MECHAI a M. Guillaume BAILLY (jusqu'a la question n° 68 incluse), 
Mme Carine MICHEL a M. Nicolas BODIN (jusqu'a la question n° 11 incluse), Mme Marie-
Therese MICHEL a M. Anthony POULIN, Mme Karima ROCHDI a Mme Agnes MARTIN 
(jusqu'a la question n° 5 incluse), M. Jean-Hugues ROUX a M. Gilles SPICHER, Mme Juliette 
SORLIN a Mme Sylvie WANLIN (jusqu'a la question n° 15 incluse) et a M. Sebastien COUDRY 
(a compter de la question n° 16), Mme Claude VARET a Mme Laurence MULOT(5 compter de 
la question n° 6 et jusqu'a la question n° 68 incluse), Mme Sylvie WANLIN a M. Abdel GHEZALI 
(a compter de la question n° 16), Mme Marie ZEHAF a M. Andre TERZO 

OBJET: 70 Vu « Pour la relocalisation ecologique et solidaire et l'abandon de l'accord UE-
Mercosur » 
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Vceu « Pour la relocalisation ecologique et solidaire et l'abandon de l'accord 
UE-Mercosur » 

Rapporteur: Mme Claudine CAULET, Adjointe 

Le 6 decembre 2024, la Commission europeenne a annonce la conclusion de l'accord de fibre-
echange entre l'Union europeenne et les pays du Mercosur (Bresil, Argentine, Uruguay, Paraguay), 
apres plus de vingt-cinq ans de negociations. 

Cette annonce intervient alors que de nombreux Etats membres, des organisations agricoles, des 
associations environnementales et une large part de la societe civile expriment de fortes reserves, 
voire une opposition claire a cet accord. 

A l'heure O1:1 le processus de ratification pourrait s'accelerer dans les prochains mois, il est essentiel 
que les collectivites locales, et en particulier la Ville de Besancon, reaffirment leur position et 
interpellent les pouvoirs publics nationaux et europeens. 

Le Conseil municipal de Besancon reaffirme son engagement en faveur d'une economie locale, 
ecologique et solidaire, coherente avec les politiques publiques menees sur notre territoire : soutien a 
l'agriculture de proximite, developpement des circuits courts, transition ecologique, et preservation de 
l'emploi local. Depuis plusieurs annees, la Ville de Besancon s'est déjà positionnee contre les accords 
de libre-echange destructurants, notamment a travers le vu vote contre le TAFTA, marquant ainsi sa 
volonte de defendre la souverainete alimentaire, la justice sociale et la protection de l'environnement. 

Ce vu, la Ville le met quotidiennement en ceuvre a travers son respect des objectifs de la loi 
EGALI M. 

L'accord UE-Mercosur va a l'encontre de ces objectifs. II favorise l'importation massive de produits 
agricoles issus de pratiques non conformes a nos standards sociaux et environnementaux, met en 
peril nos filieres agricoles et industrielles, et limite la capacite des collectivites a soutenir les 
producteurs locaux. II menace egalement les droits des populations indigenes et la lutte contre la 
deforestation, malgre les mentions de developpement durable ajoutees a la marge. 

Face a l'urgence climatique, a la necessite de renforcer notre autonomie et notre souverainete 
alimentaires et a la demande croissante de nos concitoyens pour une economie relocalisee, 
l'unanimite, le Conseil Municipal: 

exprime son opposition 6 la ratification de l'accord UE-Mercosur, 

demander au Gouvernement frangais et aux institutions europ6ennes d'abandonner ce 
projet d'accord, 

reaffirmer sa volonte de relocaliser la production de dent-6es alimentaires et de biens 
essentiels, et demande une evolution du cadre europeen pour permettre une veritable 
preference locale dans les marches publics, en coherence avec les ambitions de 
transition ecologique et le soutien a l'agriculture de proximite. 

La Ville de Besancon se joint aux milliers de collectivites territoriales en Europe qui se sont 
déjà exprimees et nous declarons avec force : « Non a !'accord de libre-echange UE - Mercosur 
et oui a la relocalisation ecologique et solidaire ». 
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& 
Pascale BILLEREY 
Conseillore Municipale Deleguee 

Anne VIGNOT 

Rapport adopte a l'unanimite 
Pour : 42 Contre : 0 Abstention*: 0 Conseiller interesse : 0 

*Le sens du vote des elus ne prenant pas part au vote est consider* comme une abstention. 

La presente deliberation peut faire l'objet d'un recours devant le Tribunal administratif de Besancon dans les deux 
mois suivant sa publicite. 

La Secretaire de séance, Pour extrait conforme, 
La Maire, 
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